

EXPUNERE DE MOTIVE

Prezenta propunere legislativă are ca obiect de reglementare declararea zilei de 18 februarie „Ziua Primarului”.

În ziua de 18 februarie 1926 au avut loc primele alegeri locale din România modernă, organizate în baza prevederilor Constituției din anul 1923, adoptată după Marea Unire din anul 1918.

Administrația publică locală din România se întemeiază pe trei principii fundamentale de ordin constituțional: principiul descentralizării, principiul autonomiei locale și principiul deconcentrării serviciilor publice, la care se adaugă principiile de ordin legal: principiul eligibilității autorităților administrației publice locale, principiul legalității și al consultării cetățenilor în soluționarea problemelor locale de interes deosebit.

Instituția primarului reprezintă autoritatea administrativă a colectivităților locale. Primarul este reprezentantul statului în unitatea administrativ-teritorială în care este ales de către membrii comunității de conducere a serviciilor publice locale. Aceste caracteristici au conferit instituției primarului o deosebită importanță în sistemul administrației publice locale și al organizării și funcționării comunităților locale.

Având în vedere rolul instituției în general și atribuțiile primarului în special, corespunzătoare statutului său de reprezentant al

comunității locale și al statului în teritoriu și de garant al respectării drepturilor și libertăților fundamentale ale cetățenilor, consider că este oportună instituirea unei zile naționale dedicate acestei instituții, ce are drept obiectiv marcarea rolului și importanței ei.

Pentru sărbătorirea „Zilei Primarului”, autoritățile administrației publice locale pot marca evenimentul prin manifestări și acțiuni publice dedicate acestei zile. În acest sens, Societatea Română de Televiziune și Societatea Română de Radiodifuziune vor include în programele lor emisiuni dedicate „Zilei Primarului”.

Având în vedere considerentele de mai sus, înaintăm prezenta propunere legislativă spre dezbateră și adoptare.

INIȚIATOR

DEPUTAT Marian ENACHE

